
 

 

   فيزيك

را ثبت كرده است. قدرمطلق اختلاف اين دو دما چند درجه  C15و C25ش گل و گياهي، دماهاييك دماسنج بيشينه ـ كمينه در مركز پرور  -1
  فارنهايت است؟

1 (18  2 (50  3 (10  4 (5  

  ؟نيستهاي معيار  هاي زير، جزو دماسنج يك از دماسنج كدام - 2

  ) دماسنج ترموكوپل4  ) پيرومتر3  يني) دماسنج مقاومت پلات2  ) دماسنج گازي1

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از عبارت - 3

  جنس باشند. الف) بهتر است قفل و كليد يك در، هم

  شود. هاي نفتي، بر اثر تغيير دما از بست انبساطي انگشتي استفاده مي ب) براي رفع اثر انبساط طولي در خطوط انتقال فرآورده

  دهد. تر كمان خارجي را تشكيل مي اي است كه تيغه با ضريب انبساط طولي بيش به گونه ه،شدگي نوار دو فلز زايش دما، خمافپ) در دماپا، بر اثر 

  تر است. ها كم ت) در شرايط يكسان، انبساط حجمي جامدها عموماً از مايع

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ها را تا چنـد درجـه سلسـيوس     متر است. دماي ميله 4هم برابر و هر كدام در دماي صفر درجه سلسيوس، طول دو ميله آلومينيمي و فولادي با  - 4
)متر شود؟ ميلي 3/2ها  افزايش دهيم تا اختلاف طول آن / K , K )        6 1 6 1

ــومينيم ــولاد آلـ 11 ف 5 10 23 10  

1 (15  2 (25  3 (50  4 (100  

  يابد. در اين افزايش دما، شعاع كره چند درصد افزايش يافته است؟ ش ميدرصد افزاي 15/0افزايش يابد، حجم آن  C50اگر دماي يك كره فلزي توپر، - 5

1 (5/0  2 (05/0  3 (15/0  4 (015/0  

كـه تبخيـري صـورت     و بـدون آن رسـانيم   مـي  C50پر از مايع است. دماي ظرف و مايع داخل آن را بـه ، Cοدر دماي L1ظرفي به حجم - 6

cmبگيرد
3

Kريزد. اگر ضريب انبساط خطي ظرف بيرون مي ظرفمايع از  2
  6 1

5   مايع كدام است؟حجمي باشد، ضريب انبساط  10

1(
 6

15 10  2(
 6

55 10  3(
 5

35 10  4(
 5

4 10  

Kدماي يك قطعه فلزي با ضريب انبساط طولي - 7  4 15
10

3
  شود؟ دهيم. چگالي آن تقريباً چند برابر مي افزايش مي C50را ،

1 (992/0  2 (0992/0  3 (0975/0  4 (975/0  

و شـعاع سـطح قاعـده هـر      Rرا ذوب كرده و از آن تعدادي استوانه مشـابه كـه ارتفـاع هـر كـدام       Rو شعاع  Mيك كره مسي توپر به جرم  - 8

Rكدام
3

3
  ها چند برابر ظرفيت گرمايي كره مسي اوليه است؟ سازيم. ظرفيت گرمايي هريك از اين استوانه است مي 

1 (1  2(
1

4
  3(

3

4
  4(

3

4
  

  دهد؟ گرما مي Bبه جسم  Aيك از حالات زير جسم  در كدام - 9

  است. Bتر از انرژي گرمايي  بيش A) انرژي گرمايي 2  است. Bتر از دماي  بيش A) دماي 1

3 (A  رساناتر ازB .ظرفيت گرمايي 4    است (A تر از ظرفيت گرمايي  بيشB .است 

 

 

 

 

 

  



 

 

A،3مطابق شكل است. اگر جرم جسم  Bو  Aر گرما برحسب تغيير دما براي دو جسم نمودا -10

2
باشد، نسبت گرماي ويژه جسم  Bبرابر جرم جسم  

A  به گرماي ويژه جسمB چند است؟  

1 (3  

2(
1

3
 

3(
1

2
  

4 (2  

يابد. چند درصد گرماي  افزايش مي C180از يك قطعه فلزي g560دماي ،دقيقه 5/1در مدت  w800كني با توان خروجيتوسط دستگاه گرم - 11

J؟شود ميتوليد شده توسط گرمكن به محيط اطراف قطعه فلزي منتقل 
(c )

kgk
ــز   500 فل

1 (70  2 (30  3 (40  4 (60  

mگلوله تفنگي در راستاي افقي و با تندي -12

s
درصد انـرژي جنبشـي گلولـه، صـرف      60شود. اگر  به مانعي برخورد كرده و در آن متوقف مي 400

Jيابد؟ افزايش دماي خود گلوله شود، دماي آن چند درجه سلسيوس افزايش مي
(c )

kgk
400 گلولـــه  

1 (120  2 (160  3 (200  4 (240  

اي خالي وجود دارد. اگر به دو كره انرژي گرمايي  ها حفره هاي مساوي دارند، ولي درون يكي از آن جنس در نظر بگيريد كه شعاع دو كره فلزي هم -13
  كند؟ ها در مقايسه با هم چگونه تغيير مي مساوي بدهيم، شعاع آن

  ر است.) براي هر دو كره افزايش شعاع براب1

  تر است. اي كه حفره دارد، افزايش شعاع كم ) براي كره2

  تر است. اي كه حفره دارد، افزايش شعاع بيش ) براي كره3

  تر از كره توپر باشد. تر يا كم دار بيش ) بستگي به محل و شعاع حفره ممكن است افزايش شعاع كره حفره4

كنيم و دمـاي   اضافه مي C45گرم آب با دماي C20 ،500ه گرماسنجي با دماي اوليهدر آزمايشي براي تعيين ظرفيت گرمايي يك گرماسنج، ب -14

J، است؟SIشود. ظرفيت گرمايي گرماسنج چند واحد  مي C35تعادل
(c )

kgk
آب 4200 

1 (140  2 (1400  3 (280  4 (2800  

  يابد. مي ....................و دماي جوش آب  ....................با افزايش فشار جو، دماي ذوب يخ  - 15

  ) افزايش ـ افزايش4  ) افزايش ـ كاهش3  ) كاهش ـ كاهش2  ) كاهش ـ افزايش1

Cدرون يك كيلوگرم يخ w420يك گرمكن الكتريكي با توان -16 10 ـ قرار دارد. اگر تمام گرمايي كه گرمكن ايجاد مي  ل شـود،  كند به يخ منتق

Fيمي از يخ ذوب شود؟كشد تا ن چند دقيقه طول مي

J kJ
(c , L )

kg C kg
 

  خ ي  2100 336  

1 (450  2 (850  3 (5/7  4 (15 

 

 

 

  



 

 

Jنمودار دما برحسب گرما، براي مايعي با گرماي ويژه -17

gk
  است؟ SIل است. گرماي نهان تبخير آن چند واحد مطابق شك 2

1( 4
4 10  

2( 4
8 10  

3( 4
6 10  

4( 4
10 10  

تبديل شود، چند درصد گرماي داده شده به آن صـرف رسـاندن آب بـه     C100در فشار يك جو، به بخارآب C40اگر تمام مقداري معين آب - 18
V(Lدماي جوش شده است؟ c )   540آب

1 (10  2 (25  3 (75  4 (90  

Cمقداري يخ C40آب kg2درون -19 5 آب اندازيم. اگر اين ميkJ294    گرما از دست بدهد تا سيستم به دماي تعادل برسد. جرم يـخ چنـد

Fگرم بوده است؟

kJ J J
(L , c , c )

kg kg k kg k
  

 خ   آب ي  336 2100 4200  

1 (400  2 (600  3 (800  4 (1200  

Cو دماي g100وجود دارد. قطعه يخي به جرم C25آب با دماي g200در گرماسنجي با ظرفيت گرمايي ناچيز، - 20 20  انـدازيم.   درون آن مـي
  مانده چند گرم است؟ ماند. جرم يخ باقي پس از مبادله گرما و برقراري تعادل گرمايي، مخلوطي از آب و يخ به جا مي

F

kJ J J
(L , c , c )

kg kg C kg C
خ   آب ي  336 2100 4200  

   
  

1 (25  2 (50  3 (75  4 (85  


